Тема: Решение уравнений с помощью систем
Цели: 
1. Образовательные -  рассмотреть основные методы решения уравнений с помощью систем, учить учащихся приемам и методам решения уравнений с помощью систем.
2. Развивающие – развитие мыслительных операций посредством наблюдений, сравнений, сопоставлений, обобщений, конкретизаций, сознательного восприятия учебного материала, развитие зрительной памяти, развитие математической речи учащихся, потребности к самообразованию, способствовать развитию творческой деятельности учащихся. 
3.Воспитательные -  воспитание познавательной активности, чувства ответственности, уважения друг к другу, взаимопонимания, взаимоподдержки, уверенности в себе; воспитание культуры общения. 
Оборудование: 
· « Алгебра и начала математического анализа: учебник для 11 кл. общеобразоват. учреждений / С.М. Никольский, М.К. Потапов, Н.Н. Решетников, А.В. Шевкин. – М.: Просвещение, 2011»;
· Алгебра и начала математического  анализа.  Дидакт. материалы для  10 кл.: \М.К.Потапов,  А.В.Шевкин. – М. : Просвещение, 2010;
·  тетради учащихся, компьютер, экран, проектор, материалы ЕГЭ по математике, бланки ЕГЭ,  презентация к уроку.                                                                            
Ход урока
I. Организационный момент
Сообщение целей и задач урока
II. Актуализация опорных знаний учащихся:
1. Фронтальный опрос: 
· перечислите равносильные преобразования уравнений, которые вы знаете;
· какие еще другие преобразования приводят к уравнению – следствию?
· При решении, каких уравнений из материалов ЕГЭ по математике мы применяем преобразования, приводящие к уравнению – следствию?
· При каком условии говорят, что уравнение равносильно системе уравнений?
· При каком условии говорят, что уравнение равносильно совокупности нескольких систем?
· Перечислите некоторые свойства решения уравнений с помощью систем.
2. Работа учащихся по карточкам с материалами ЕГЭ с занесением ответов решения в бланки ЕГЭ.(Приложение 1)
III. Закрепление изученного материала: решение уравнений  с помощью систем по учебнику (работа у доски и на местах)  № 9.11 (б),  № 9.12 (б, в), 9.13(а). (Приложение 2). Проверка с помощью слайда «решение уравнений»
IV. Проверка работы учащихся по карточкам с помощью слайда «бланк ответов».
Учащиеся проверяют и сами выставляют себе оценки ( «5»- 4верных ответа, «4» - 3 верных ответа, «3» - 2 верных ответа, «2» - 1 верный ответ).( Слайд )
V. Работа с дидактическим материалом: С-33, стр.145 , В-2 №4. Проверка слайд №
VI. Решение задания из материалов ЕГЭ типа С1. Показ методики решения на интерактивной доске с помощью серии слайдов №
VII. Домашнее задание : п. 9.1, 9.2, № 9.11(а), 9.13(в), 9.14 (а) стр.246. (слайд )
VIII. Рефлексия урока: (слайд)
· Что было сегодня необычного? 
· Что понравилось? 
· Что взяли с урока?
·  Кому и в чем помог разобраться сегодняшний урок? 

IX. Итоги урока, выставление оценок.




Приложение 1
Варианты заданий с материалами ЕГЭ для самостоятельной работы учащихся
Вариант 1.
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Вариант 2.
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Вариант 3.
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Вариант 4.
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 Приложение 2 к уроку.
№ 9.11 (б)

Решение: возведем в квадрат обе части уравнения,  получим систему равносильную данному уравнению  
 

х2 – 11х + 18 =0,  D = b2 – 4ac,  D = 121 – 72 = 49= 72 , x1= 2, x2 = 9
Проверка: х= 2, 23 – 8 •4 – 7 •2 + 2 ≥ 0, 8 -32 – 14  + 2 ≥ 0, неравенство не верное, х=2 посторонний корень,     х = 9, 93 - 8•81 - 7•9 +2 ≥0, 729 – 648 – 63 +2 ≥ 0, 20 ≥ 0 .
Ответ: 9.
№ 9.12 (б)  
Решение: возведем в квадрат обе части уравнения,  получим систему равносильную данному уравнению  
Решим первое уравнение. Введем замену  получим квадратное уравнение
-t2 + 2t + 8 =0,  D = 4 + 32 = 36 =62, t1 =-3, t2 = 4. Обратная замена , х= ; , х = 256. Ответ: 256.
№ 9.12 (в) Ответ: 2     № 9.13 (а) Ответ:7.
Работа с дидактическим материалом.  С-33 вариант 2. №4.
Решить уравнение: lgsin2x = lgsinx
Решение:  Разделим первое уравнение системы на sinx , получим 2cosx -1 =0, cos x= 0,5; x = .  не удовлетворяет условию sinx >0. Ответ:  




[bookmark: _GoBack]Приложение 3 к уроку.
Ответы по материалам ЕГЭ
	Варианты
	В4
	В5
	В7
	В8

	1
	393
	2
	0,9
	3

	2
	12500
	4
	2
	-0,25

	3
	184900
	13
	162
	0,25

	4
	6600
	-1
	468
	8

	5
	150
	-2
	2
	-3



image5.png
B7. Haitpure snavenne supaxesns logg135 — 1ogg5,4.

B8. Ha pucynxe n3o6paén rpagux dyEknme y = f(x) #
KacaTenLEas X 9TOMY TPA(HKY, TPOBEAESRHA B TOUKE ¢ 6C-
nuccoit 4. Haitayre sHavenne Npon3Boanoit Gysxuma y = f(x)
B TouKe Xo = 4.
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BS8. Ha pricynke u3o6paxén rpaduk dyskman y = f(x) u
Kacarebuas K HeMy B TouKe ¢ aGeuvccol zo. Haiimure snave-
Hue MPONIBONKOH ymKIIM /(x) B TOUKE Xo.
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B7. Hattmurre snaverme supancerns 9° * %802 |
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B4, Crponrensuolt gupme Byx=0 mpHOGpecTHt 50 KyGo-
MeTpOB CTPOHTEIBHOTO GPYCA Y ORHOTO M3 TPEX NOCTABIIE-
xop. KaKOBA HAMMERbIIAS CTOMMOCTS TAKOH HOKYIKM ¢ 0~
craskoi ( py6usx)? LIeHN I ye/I0BHA AOCTABKA NpHBEXe-
Hu B TaGnme.

Tocras- | HemaGpyca | Crommoers |  Jonoamuremsuue
mux | (py6.aa 1m®) | Rocramkm yenonun

A 3500 9900 -

B 4500 7900 Tpu 3axase Ha cCymmy
Gonswe 150 000 py6. mo-
craska GecnuaTHO

B 3600 7900 Tlpn saxase ma cymmy

Gonsme 200 000 py6. go-
craska GecruiatHo

xo11
B5. Hattanre xopens ypaserua (1) -

&
3
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BA. [lna ocrexsienms Myse#HbIX BUTPHH TpeGyeTcs saKa-
saTh 50 ORMHAKOBKIX CTEKON B ORHOM M3 TPéX Gmp. ILio-
mans Kaxcgoro crexna 0,35 M2, B TaG/ENe IPMBEREHN NeHE
A CTeKo 1 HA peaky cTéxo. CKONBKO py6ireii GyZeT CTonTs
camblit aemépnil 3axas?

Dup- | Llenacrexna | Peaxa crexia Honoannrensmsie
Ma_ | (py6. 3a 1 m?) | (py6.3a oo crercno) yenosun
A 320 20 -
B 310 25 -
c 340 15 TIpn saxase ua cyn-

14y Gosime 7000 pyS.
peska GecnnaHo.

B5. Haiizure xopess ypasaemss 3227 = 81,
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B7. Haitgure smauenye supaxemus 62+ 1066 13
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B8. Marepuasbas Touka M HAUMEAT ABHKEHHE 3 TOU-
i A m IBR3KETCS IO IpAMOY Ha IpoTsuKermH 11 cexyna. Tpa-
UK NoKAILIBAST, KAK MEHSIOCH DACCTOSENE OT TOWKM A Ko
Tousm M co npemenen. Ha oci aGomuce OTKAasIBaeTCS BPe-
Mt B COKYHAAX, HA OCH ODIMHAT — PACCTOSTHHE § B METPaX.
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OnpenesnTe, CKOTBKO A3 38 BPEMA ABIKEMIA CKOPOCTH
Toukn M 06pamAnack B HYb (HANATO H KOHEW ABWKEHIA He
yunTisaiire).

s=s(t)
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BS. Ha prcynke #306paxcéH rpadiK NpOHIROAHOH GyRK-
i /(x), ompeneséumof Ka unTepsae (-8; 4). Haitane Tou-
Ky KkeTpemyma GymKnun /(%) Ha otpeake [~7; 0.

o





image14.png
B7. Haitaute sxauenne BHIPaXKeHus
log,,294 ~ log, 1,5.
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B4. TesiehoHAR KOMTAHUS TPEAIOCTABIIACT HA BHIGOP TPH
TAPHPHLIX NIaHA.

Tapumsth nnan | Aonentexasnaara | 117878 38 1 Mumyry

pasrosopa
E—— Her 0,25 py6.
KomGuuuposar- | 140 py6. 3a 320 musr [0,2 py6. 3a 1wk crepx
o B Mecar 320 avn B Mecan
Beanmmrsbiit 150 py5. 5 mecau

Abonent BuGpan manGoree’ nemésniii Tapubmsi A,
MCXOAR M3 IDEATIONOKEHNS, UTO OOUIAS ATHTETHOCTS TeTe:
(pomubIX pagrozopos coctanaser 700 MumyT B Mecan. Kaxyio
CYMMY OH JO/KeH SAIVIATATS 38 MeCAL, €C/TH OOIIAR ATHTE b
HOCTS PAGTOBOpOR B 5TOM Mecsle ACHCTEHTELRO 6T paHa
700 mmuyr? Orner aaiite B pybamx.

B5. Haiiaure xopexs ypasuenns 32 = 81.




image1.png
Bd. B maGaiuue yKasaust cpenuie nexs: (s py6asax) na ne-
KOTOpAIe OCHOBIbIE TPOAYKTH! MHTARHA B TPEX TOPOAAx Poc-
cnnt (o aannmM Ha Havaio 2010 roga).

(1 aurp)

Hanumenosanue npoxyxra | Kocrpoma | Kpacwozap | erposanonck
Thwemsansait xze6 (Gatow) | 11 14 13
Mosoko (1 amutp) 26 23 26
Kaprodess (1 kr) 17 12 14
Caap (1 xr) 240 265 230
Maco (ronauua, 1 xr) 285 280 280
Tloacoeutoe Maca0 52 44 38

Ompezexime, B KAKOM 33 ITHX TOPOAOD OKAKETCS CAMNM
Remémun crieayiouwik BAGOP IPORYKTOB: 3 4 MOAOKA, 1 KT 1o~
BB, 171 HOACOTHENHOTO Macaa. B OTBeT sammmmTe cTO-
MMOCTL GHHOTO HAGOPA TPORYKTOB B ITON TOPOZe (B PY6IAX).

B5. Hajtante xopens ypasnemus /24— 4x = 4.
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B8. Ha prcysKe nooGpaxemst rpaduk Gysxumn y = f(x)
KacaTeHAs K HeMy B TONKe ¢ aGCuyccok <o Haitawre smate-
HHe ponaBoRHOl dYHKIMH f(x) B TOUKe Xo.

v
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B4. I CTPOMTENLCTBA AAYH MOJKHO HCTIONB3OBATS OfMH H3
TDéX BADMANTOB (byRAEMeHTA: KEMERHbIH, GeTORHEL 1 (byHAa-
MeRT 3 NeR06710K0b. LISt KAMEHHORO hYRAAMEHTA HeoSXOAHMO
9 TomH kaMus w 9 MemKoB emerTa. [l1a GYRIAMERTA 3 He-
HOBJIOKOB HEOBGXOMIMO 5 KyGOMETPOB meH06:10K0B. Jlst GeTon-
Horo dyssaMenta Heo6xomumo 12 TomE mebns u 34 Memxa
nementa. Tomma kamms crour 2100 pyGued, kyGomerp me-
HO610K0B cTouT 2500 py6ureit, meGern crout 630 py6ielk 3a Tou-
HY, & MemoK IiemenTa crouT 200 pyGreit. CKOIbKO pyGitelt mpi-
AéTcs sannaTHTS 3a caMbll feménsl pynaament?

B5. Haiiznre KopeHb ypasHemus 7% ~2 = 49.




